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Κ.Ο. ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 
Προς : Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
Θέμα: «Σε αδιέξοδο χιλιάδες αγρότες-παραγωγοί που καλούνται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ να επιστρέψουν πίσω 

αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά». 

 

Εκτός από την μεγάλη αναστάτωση, απογοήτευση και ανησυχία που επικρατεί μεταξύ των αγροτών από τις 

συνεχιζόμενες  παλινωδίες της Κυβέρνησης σχετικά με την διαχείριση των πληρωμών ενισχύσεων και τη διαχείριση 

των δικαιωμάτων, η ανασφάλεια στον αγροτικό κόσμο εντείνεται τον τελευταίο καιρό, αφού στάλθηκαν  χιλιάδες 

ειδοποιητήρια αιφνιδιαστικά για επιστροφή χρηματικών ποσών άμεσων ενισχύσεων ως αχρεωστήτως καταβληθέντων. 

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει σε ανακοίνωση του ο ΟΠΕΚΕΠΕ: «το σφάλμα προέκυψε από την εκ παραδρομής 

χρησιμοποίηση γραμμής δικαιωμάτων έτους 2021 αντί της ορθής έτους 2022, σε συγκεκριμένο διασταυρωτικό έλεγχο 

που οδήγησε σε εσφαλμένη πληρωμή τον Ιούλιο του 2023». 

Συνέπεια αυτού, άλλη μια λάθος πληρωμή, που πραγματοποιήθηκε με ευθύνη της κυβέρνησης και οδηγεί σε αδιέξοδο 

χιλιάδες αγρότες-παραγωγούς από τον Έβρο ως την Κρήτη, οι οποίοι θα αναγκαστούν είτε να καταβάλλουν άμεσα το 

ποσό που εμφαίνεται ότι οφείλουν –χωρίς καμία δική τους υπαιτιότητα- είτε να περικοπούν σημαντικά οι ενισχύσεις 

που αναμένεται να λάβουν  για το έτος 2024, αφού τα ποσά θα συμψηφιστούν. 

Επιπλέον, δεν έχουν δοθεί οι απαραίτητες διευκρινίσεις από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για την αναδιανομή του ποσού που θα 

προκύψει από τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά και εύλογα οι αγρότες παραγωγοί αναρωτιούνται για το τι μέλλει 

γενέσθαι. 

Επειδή  τα επαναλαμβανόμενα προβλήματα στην καταβολή των ενισχύσεων φαίνεται ότι δεν έχουν  τέλος 

Επειδή οι αγροτικές επιδοτήσεις αποτελούν εργαλείο και μέσο επιβίωσης για τους αγρότες  και η άμεση 

αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας του ΟΠΕΚΕΠΕ αποτελεί ανάγκη για να μειωθούν τα προβλήματα των αγροτών. 

Επειδή η πολιτεία οφείλει να στηρίξει τον πρωτογενή τομέα, ο οποίος διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη 

της χώρας, αφού συμβάλει καθοριστικά στην απασχόληση, στη στήριξη της μεταποίησης, των εξαγωγών,  του 

τουρισμού και στην κοινωνική συνοχή της υπαίθρου. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1) Με ποιο τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την αδικία που προκύπτει για χιλιάδες (μικρο)παραγωγούς, οι 

οποίοι καλούνται να επιστρέψουν, χωρίς καμία δική τους ευθύνη, ενισχύσεις που έλαβαν, ως αχρεωστήτως 

καταβληθείσες; 

 

2) Θα προχωρήσετε σε ανακατανομή του ποσού που θα  προκύψει από τα αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά 

και αν ναι ποιες ομάδες παραγωγών θα αφορά και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα αναμένεται η 

ενίσχυση τους;  
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3) Με ποιο ακριβές χρονοδιάγραμμα προτίθεστε να καταβάλλετε την προκαταβολή των ενισχύσεων για φέτος, 

στοιχείο κρίσιμο για τις ανάγκες των παραγωγών και των γεωργικών εκμεταλλεύσεων ; 

 

 

 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




